
 

 
 
 

PROCES VERBAL 
DE L’ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE 

Du 15 Octobre 2020 
Président de séance : Jacky BAUDOIN 
Secrétaire de séance : Marc MENARD 

 
La séance s’est tenue le jeudi 15 octobre 2020 en visioconférence de 10h à 12h30. 

 
Ordre du jour 

 
 10h 00 : Présentation des outils ZOOM et Balotilo par MEDIATICO 

10h10 : Ouverture de l’Assemblée Générale  

10h10 : Mot de bienvenue et présentation du rapport d’activité 2019 par Jacky BAUDOIN -Président. 

Réponses aux questions des adhérents.  

10h45 : Présentation du rapport financier 2019 par Guy NICOLLET -Trésorier. 

Réponses aux questions des adhérents. 

Budget prévisionnel 2020 par Guy NICOLLET 

11h00 : Point sur l’année 2020 par Sylvie TARGA- Vice-Présidente 

Réponses aux questions des adhérents  

11h15 : Renouvellement du Conseil d’Administration par Jacky Baudoin  

Présentation des 8 candidats à élire et des 4 administrateurs désignés    

11h30 : Vote en ligne pour les 3 résolutions (Rapport d’activité -Rapport Financier-Election du CA) et  résultat 

des votes par MEDIATICO 

11h50/ Mot de conclusion par Jacky BAUDOIN - Président 

 

 

 

 

 
1. Présentation et vote du rapport d’activité 2019  

Jacky BAUDOIN Président 

L’Assemblée Générale Extraordinaire : 
Le Président Jacky BAUDOIN ouvre l’Assemblée Générale Ordinaire qui se tient sous une forme inhabituelle 
que le contexte actuel nous impose tant sur le plan personnel que sur la vie associative. 
Il remercie les participants de leur présence et aussi toute l’équipe qui a préparé cette AG sous cette forme 
qui est une première pour nous.  
 
Le président remercie également l’engagement de chacun, bénévoles, administrateurs, animateurs 
régionaux qui ont permis de maintenir un bon niveau d’engagement en 2019. 
 
 
Année 2019 qui se caractérise par une augmentation moindre d’adhérents et un nombre de bénévoles qui 
n’augmente pas mais dont l’activité reste élevée.  
 
 



 

NOMBRE D’ADHERENTS : 

1048 adhérents pour 365 bénévoles en mission en 2019 pour 58696 heures de bénévolat 

1045 adhérents en 2018 et 447 bénévoles en mission en 2018 pour 69486 heures de bénévolat. 

 

Les missions de bénévolat en heures, se répartissent comme suit : 

• 66% auprès des associations locales et régionales   

• 16% sur les actions de Parrainage et porteurs de projets  

• 11% dans les actions ponctuelles 

• 10% dans les actions auprès des scolaires  
 
 

Les missions en nombre de bénévoles  

• 42% de bénévoles engagés auprès des associations locales et régionales 

• 21% de bénévoles engagés dans du parrainage et porteurs de projets 

• 21% de bénévoles engagés dans des actions ponctuelles 

• 16% de bénévoles engagés auprès des scolaires 
 
Gouvernance de l’association 
 
Un Conseil d’Administration qui s’est renouvelé avec de nouveaux membres élus (Secrétaire Général, 
Trésorier). 
4 réunions se sont tenues avec des échanges permanents et constructifs et 2 dossiers spécifiques traités. 
Décision de ne pas donner suite aux « Coups de Pouce » financiers. 
Validation et mise en place du RGPD. 
 
Réseau des Animateurs Régionaux (AR) 
 
2 rencontres nationales des Animateurs Régionaux ont eu lieu avec pour objectifs de chercher à : 

• Développer les actions locales et ponctuelles en réponse aux demandes des adhérents et à 
l’évolution de l’engagement associatif. 

• Couvrir les régions sans animateurs sous 2 formes  
- Couverture par animateur de la région voisine 
- Appel spécifique « Animateur » via notre réseau (site Internet, Bénévolettre, Réactifs)complété 

par un courrier de relance de la Fondation SNCF. 
 
Nos actions 2019 
 
Dans le cadre de l’information et la promotion du bénévolat auprès des futurs retraités et retraités SNCF. 
 

 12 sessions « Préparation à la retraite », 132 participants, 10 adhésions ; 
 5 Ateliers de sensibilisation au bénévolat (1 à Nancy et 3 à Paris et 1 à Biarritz). 
 Rencontres adhérents dans les  régions avec  animateurs avec présence d’associations locales 
 Challenge adhérents lancé en 2019 pour rechercher de nouveaux bénévoles. 

 
 
Panorama des principales actions 
 
 
 

 Auprès des scolaires   92 bénévoles engagés dans la lecture aux enfants, le décrochage scolaire, l’aide 

scolaire et le tutorat. 

 Accompagnement de jeunes et insertion vers l’emploi 51 bénévoles engagés avec le parrainage vers 

l’emploi et l’accompagnement de projets de micros-entreprises. 



 Participation à la collecte nationale Banques Alimentaires, 33 bénévoles recensés. Expérimentation 

de gestion de magasins en Ile de France assurée par bénévoles retraités SNCF et salariés en mécénat 

de compétences. 

D’autres actions ponctuelles centrées sur l’aide aux plus démunis (Restos du Cœur, Secours 

Populaire, Solidarité Internationale) viennent compléter cette action. 

 Poursuite des rencontres avec la Protection Civile,1 rencontre territoriale à Lyon, 70 volontaires  sur 

tout le territoire. Signature de la Convention en attente à la Protection Civile. 

 Intervention en milieu scolaire (IMS) nous comptons aujourd’hui 9 bénévoles en charge de cette 

mission, avec 3199 élèves sensibilisés. 

 

 
Nouveaux Partenariats 
 
Pour assurer un développement de l’association vers les retraités, une relance de partenaires a été engagée. 
 

• Avec OPTIM SERVICES (Action Sociale) pour informer les futurs retraités de l’existence de 
l’association. Engagement pris en AG mai 2019 non réalisé à ce jour. 

• Participation renforcée avec la Fédération Générale des Retraités des Chemins de Fer(FGRCF) en 
matière de communication réciproque et rencontres nationales entre les 2 associations. 

• Rencontre avec le Refuge des Cheminots pour trouver des synergies entre les 2 associations et 
participation croisée aux CA de chacune. 

• Contact avec la CPR pour ouvrir un partenariat visant à faire connaître notre association. 
 
 
Actions de Communication 
 

 Enrichissement du site Internet par un travail de facilité de lecture pour les adhérents et la mise 
valeur des pages régionales pour quelques régions. 

 Publication d’articles :  

• Plate-forme d’échanges Réactifs (appel à bénévoles, invitation rencontre adhérents, atelier 
de sensibilisation au bénévolat).  

• La Vie du Rail et presse régionale. 

• Revue de la FGRCF 

• Journaux associatifs.  
 Edition de 2 bénévolettres à destination des adhérents sur la vie de l’association, appels à bénévoles, 

résultats d’enquête auprès des adhérents) complétée par des informations sur le réseau  Facebook.  
 

2. Présentation et vote du rapport financier 2019 
Guy NICOLLET Trésorier 

 
Le présent rapport rend compte des aspects comptables et financiers de l’activité de BENEVOLES RETRAITES 

SNCF sur la période du 1er Janvier 2019 au 31 décembre 2019. 

 

Les produits : 

L’analyse du compte d’exploitation fait état d’un montant de 73882,28euros comptabilisé pour 

71281,20euros estimés. 

La subvention de la Fondation SNCF correspond à celle prévue, 65000 euros, majoré de versements de dons 

non prévus pour 5695 euros. Ce montant est atténué par le montant perçu au titre des IMS(….) inférieur à la 

prévision estimée fin 2018.   

 



Les dépenses : 

Elles s’élèvent à 52765,78 euros et se situent sur 3 postes principaux :                                                            
 Les charges de personnel de deux salariés à temps partiel pour 42201 euros. 

 Les rencontres nationales et régionales visant à animer le réseau, qui nécessitent des outils 

d’information (dépliants, affiches), ainsi que les rencontres organisées au niveau national et 

Assemblée Générale et les rencontres organisées par les Animateurs Régionaux pour recruter des 

bénévoles. Ce poste représente 7461 euros. Ce montant est minoré par la régularisation de dépenses 

des années antérieures réglées par la Fondation SNCF qui a pour effet de diminuer les comptes de 

charge. 

 Le versement par l’association aux lauréats « Coups de Pouce » financiers. 

 
Le compte de résultat de l’exercice 2019 présente donc un excédent de 21056,50 euros.  
Résultat que nous proposons d’affecter en report à nouveau/fonds dédiés. 
  
 

3. Présentation du budget 2020 
Guy NICOLLET Trésorier 
 

En préambule, le Trésorier indique que ce budget prévisionnel a été chiffré en Janvier 2020 et bien 
évidemment, il ne tient pas compte de l’impact du COVID 19. 
Nous avions prévu une activité forte avec des axes de progrès en développement accompagnée d’actions 
régionales qui n’ont pu être réalisées face à la crise sanitaire. 
A fin septembre 2020, la dotation budgétaire reçue de la Fondation SNCF est de 60000 euros sur les 65000 
euros prévus dans la Convention de mécénat. 
Compte tenu de cette situation, nous devrions finir l’année avec un excédent d’exploitation de 20000 euros, 
sous réserve de l’attribution des 5000 euros à venir de la Fondation SNCF. 
 

4. Point sur 2020 
Sylvie TARGA Vice - Présidente 

AA  
A 
Actions engagées 1er trimestre 2020 

 Ateliers de préparation à la retraite avec RHAS : report de toutes les sessions  
 Ateliers de sensibilisation au bénévolat organisés en Auvergne Rhône Alpes, Grand Est, Ile de France 

avec retours positifs, nouveaux adhérents et propositions de nouvelles actions (protection 
environnement, gaspillage alimentaire) 

 Développement des partenariats avec La Fédération Générale des Chemins de Fer (FGRCF), le Refuge 
des Cheminots. 

 Contact avec la CPR pour engager un partenariat avec lien sur le site de la CPR, lettre aux pensionnés, 
projets d’évènements communs, prêt de locaux. 

 Protection Civile : Attente d’une nouvelle convention intégrant la mise en place de l’organisation par 
Zones de défenses par la Protection Civile. 

 
Actions engagées pendant le confinement 
 

 Missions en visioconférence en entretien avec les Missions locales (parrainage), le tutorat avec 
Télémaque. 

 Sur le terrain pour l’aide alimentaire avec les Restos du Cœur, Petits frères des Pauvres ; 
 L’appui aux personnes isolées (écoute de convivialité, aide alimentaire,) 
 Quelques initiatives locales (fabrication de masques en Grand Est) et confection de produits par les 

couturières d’Auvergne Rhône Alpes pour la Croix Rouge.  
 Participation prochaine à la Collecte Nationale des Banques Alimentaires les 27,28, 29 novembre 

avec le renouvellement de « gestion « de magasin par des bénévoles en Ile de France. 
 Mise en place d’un lien sur le site de la CPR, dans la rubrique « Partenariats » en juillet 2020. 



5. Renouvellement du Conseil d’Administration (Jacky BAUDOIN Président) 
Présentation des 8 candidats à élire : 

• Jacky BAUDOIN Président de BRSNCF depuis 14 ans après avoir été Secrétaire Général de 
l’association à sa mise en place en 2006. 

• Guy NICOLLET Activités passées SNCF Contrôleur de Gestion et Trésorier depuis Mai 2019. 

• Michel HENRY BLANC Animateur Régional Auvergne Rhône Alpes-Trésorier Adjoint depuis 
Mai 2019. 

• Marc MENARD Animateur Régional Ile de France et bénévole IMS, Énergie Jeune- Secrétaire 
Général Adjoint depuis Mai 2019. 

• Jean-Luc RIVEAULT Animateur Régional Normandie, bénévole IMS. 

• Dominique BOUCARD Animateur régional en Lorraine, bénévole Énergie Jeune et 
Administrateur FGRCF. 

• PHILIPPE SAUNIER Activité passée à Immobilier des Chemins de Fer(ICF) et comme 
Administrateur d’ AGIRabcd, actuellement  formateur bénévole entretien d’embauche sur 
Ile de France. 

• Pierre PEPOUEY Bénévole BRSNCF sur Tarbes, coordinateur office immigration, Président 
« Portes Ouvertes » sur Tarbes.   

 
Présentation des administrateurs de droit : 
 

• Isabelle MILLION SNCF VOYAGES Directrice communication Institutionnelle, mise en place 
de « REACTIF » et accompagnement de BRSNCF pour valoriser la communication de 
l’association 

• Typhaine LE MAHIER KEOLIS Représentante de KEOLIS pour faire connaître BRSNCF auprès 
des futurs retraités de KEOLIS 

 
Présentation des administrateurs désignés 
 

• Dominique THIERRY Créateur de France Bénévolat, Président honoraire et partenaire de 
BRSNCF et de la Fondation SNCF. 

• Jean-Yves Marzin   Secrétaire Général du Refuge des Cheminots, partenaire de BRSNCF 
depuis quelques mois pour développer la synergie entre les 2 associations. 

 

6-Vote en ligne pour les 3 résolutions (Rapport d’activité 2019, Rapport financier 2019, Election 
du CA)  

Mise au VOTE : 
Le rapport d’activité 2019 est validé à 99% des votants. 
Le rapport financier 2019 est validé à 100% des votants. 
L’ensemble des candidatures à élire est accepté à la majorité des votants.  
 
 
 
Clôture de l’Assemblée Générale- Jacky BAUDOIN 
 
Le Président renouvelle ses remerciements aux participants sur les échanges lors de cette AG et aussi de la 
confiance accordée pour les exercices 2019/2020 et à venir. A cette occasion, il souligne la nécessité de 
réfléchir aux moyens de poursuivre l’engagement associatif dans des conditions particulières qu’imposent la 
situation sanitaire. 
Il conclut la séance en rappelant le soutien qu’apporte la Fondation SNCF qui compte beaucoup sur notre 
engagement associatif.   
 
Après la clôture de l’AG, le CA s’est réuni pour élire son nouveau bureau. 
 
 



A l’unanimité, les administrateurs élisent : 
 
Jacky BAUDOIN : Président  
Michel HENRY BLANC : Vice-Président 
Marc MENARD : Secrétaire Général  
Guy NICOLLET : Trésorier 
Jean-Luc RIVEAULT : Secrétaire Général Adjoint 
Michel HENRY BLANC : Trésorier Adjoint 
 

LL le Président 

 
Signature          Signature  
 
Jacky BAUDOIN         Marc MENARD   
 
Président          Secrétaire de séance 

        


